

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) магистранта
факультета начальных классов ФГБОУ ВО КГПУ им. В.П. Астафьева
по направлению подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование
Направленность (профиль) образовательной программы
Мастерство психологического консультирования
Ткачук Ирины Вячеславовны

Специфика группового психологического консультирования детей младшего школьного возраста с синдромом дефицита внимания с гиперактивностью

Актуальность темы выпускной квалификационной работы.

Исследования эмоционально-личностных особенностей детей с синдромом дефицита внимания с гиперактивностью показывают, что им свойственны слабая психоэмоциональная устойчивость при неудачах, неуверенность в себе, заниженная самооценка, нередко у них также наблюдаются простые и социальные фобии, вспыльчивость, задиристость, оппозиционное, агрессивное поведение, склонность к делинквентному и аддиктивному поведению. Появление основных жалоб при синдроме дефицита внимания с гиперактивностью относится к младшему школьному возрасту. Синдром дефицита внимания с гиперактивностью является одной из наиболее частых причин школьной дезадаптации. Данные положения обуславливают актуальность заявленной темы исследования.

Структура магистерской диссертации И.В. Ткачук соответствует логике научного исследования и состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и приложений.

Во **Введении** обоснована актуальность группового консультирования детей младшего школьного возраста с синдромом дефицита внимания с гиперактивностью с опорой на анализ различных педагогических и психологических подходов; выделен методологический аппарат исследования, отвечающий его логике и структуре.

В **первой главе** обоснованы теоретические подходы к групповому консультированию детей младшего школьного возраста с психологическим синдромом хронической неуспешности, раскрыты понятие гиперактивности в психолого-педагогической литературе и психологические особенности детей младшего школьного возраста с гиперактивностью, определена специфика группового консультирования детей младшего школьного возраста с синдромом дефицита внимания с гиперактивностью.

Во **второй главе** представлены анализ и интерпретация результатов эмпирического исследования, нацеленного на коррекцию проявлений синдрома дефицита внимания с гиперактивностью у младших школьников в процессе группового консультирования.

Стоит отметить работу автора по разработке программы групповых консультаций по коррекции проявлений синдрома дефицита внимания с гиперактивностью младших школьников, включающую упражнения, направленные на развитие свойств внимания младшего школьника, таких как концентрация, переключаемость, распределение, тренировку психомоторных функций, снижение эмоционального напряжения, освоение приемов саморегуляции, развитие навыков общения.

В **Заключении** представлены обобщения в соответствии с выводами по главам.

Библиографический список включает научные и методические публикации в рамках темы исследования и в основном отвечает требованиям ГОСТ Р 7.0.5-2008.

В **Приложениях** представлены методики диагностики проявлений синдрома дефицита внимания с гиперактивностью, результаты констатирующего и контрольного этапов формирующего эксперимента, программа групповых консультаций коррекции синдрома дефицита внимания с гиперактивностью, направленную на развитие произвольного внимания и снижение импульсивности.

Достоинством рецензируемой диссертации И.В. Ткачук является то, что автором осуществлена попытка обобщить теоретические подходы к синдрому дефицита внимания с гиперактивностью для разработки программы групповых консультаций его коррекции у младших школьников.

Предложения автора обоснованы, представляют профессиональный интерес для психологов системы образования в решении заявленной проблемы.

Диссертация **Ирины Вячеславовны Ткачук** представляет собой законченное исследование и заслуживает оценки «отлично».

Рецензент:

кандидат психологических наук,
доцент кафедры психологии
ИППО КГПУ им. В.П.Астафьева



Подпись В.В. Воронин заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Москвина

КГПУ им. В.П. Астафьева